EAUHULLBI U3MEepeHUs
o6bvema uHcbopmaLnu




JI711 u3MepeHus NIMHBI €CTh TAKUE €IMHUIIBI, KAK MUJIJIUMETP, CAHTUMETP, METP,
KUJIOMETD.

I/ISBGCTHO, dTO MacCCa U3MCPACTCA B I'PAMMAX, KHJIIOI'PaAaMMaAX, HCHTHCPAX U TOHHAX.

ber BPEMCHH BLIPAXKACTCA B CCKYHAAX, MUHYTAaX, Yacax, JHAX, MCCALAX, roJdax,
BCKax.

Komrmprorep padoTtaet ¢ mHpopmaImen u 1jisi “3MEpEeHUs ee 00beMa TakKe
UMEIOTCSI COOTBETCTBYIOIINE €AUHUITBI U3MEPEHUS.




but — 3T0 MUHMMAaJbHAS €MHUIA U3MEPEHUST UH(OPMALIMKU, COOTBETCTBYIOIIAS
onHou nBonyHOM 1udpe («0» mim «1»).

BaiiT cocrout u3 BocbMu OUT. Icnionib3yst ovH OAlT, MOKHO 3aKOAUPOBATh OJUH
CUMBOJI M3 256 BO3MOKHEIX (256 = 2%). Takum 06pa3oM, oJuH GaliT paBeH OHOMY
CHUMBOITY, TO €CTh 8 OUTaM:

1 cumBos = 8 Ourtam = 1 OalTy.




TabAanu,a 6anMToB C AHFAMMCKUMU COKPALLLEHUSIMU
(B AeBOM KOAOHKE):

1 Kb~ 10°b=10*10*10 b= 1000 b — kmmo6aMT
1 Mb~10°b=10*10*10*10*10*10 b =1 000 000 b — merabaiir

1 Gb ~ 10° b — rurabaitr

1 Tb ~ 10'*b — Tepabaiit

1 Pb ~ 10'° b — merabaiit

1 Eb ~ 10'® b — skcabaiit

1 Zb ~ 10*! b — 3erTabaiit

1 Yb ~ 10**b — fiorTabaiiT




TabAmua 6AaUTOB:

1 GaiiT = 8 Our
1 K6 (1 Knao6aiit) = 2'0 GaiiT = 2%2%2*2%2%2* 2% *D*) GaiiT =
= 1024 Gaiit (mpumepHo 1 Thicsua GaiiT — 10° Oaiit)

1 M6 (1 Mera6aiit) = 2°° 6aiitT = 1024 xuno6aiit (mpumMepHo 1 MUIUTMOH
GaiiT — 10%0aiir)

1 T'6 (1 T'uradaiit) = 2°Y GaiiT = 1024 Mmerabaiit (mpumepHo 1 MuLIHap
Gaiit — 10°6aiiT)

1 T6 (1 Tepa6aiit) = 2% Gaiit = 1024 rura6aiir (mpumepro 10'* Gaiit).
TepabaiiT mHOT/IA HA3bIBAIOT MOHHA.

1 T16 (1 IerabaiiT) = 2°° Gaiir = 1024 tepabaiit (mpumepHo 10'° Gaiir).
1 Dkcadaiir = 20 Gaiit = 1024 nerabaiit (mpumepHo 10'® Gaiir).
1 3erradaiT = 270 Gaiir = 1024 skcabaiir (mpumepHo 107! GaiiT).

1 HorTabaiit = 280 Gaiit = 1024 3errabaiir (mpumepro 10°* GaiiT).



v Onemxku opBaror 1 16,210,410, 810,1610,3210u 64106.

v CD-nucku moryT BMemarb 650 M6, 700 M6, 800 M6 u 900 M6.

v DVD-aucku paccuntansl Ha 0oJbliee konudecTBo nuHpopmaiuu: 4.7 I'0, 8.5
[6,9.4T6ul17T6.




Harnocnenok mapovka mpuMepoB MO YCTPOHCTBaM, Ha KOTOPhIE MOXKHO 3allUCATh
TepabalThl U TUTa0aNTHI HHGOPMAIUH.

EcTb ynoOHBIN «TepabalTHUK» — BHEITHUM KECTKUN TUCK, KOTOPBIM MOAKIIOYACTCS
yepes nopt USB k komnbrotrepy. Ha Hero MoxHo 3anucaTth TepadaiT nHpopMaIluu.
Oco06eHHO y100HO JJ1s1 HOyTOYKOB (T/I€ CMEHa KECTKOTO JUCKa ObIBaeT
npoOJieMaTUyHa) U JIJIs pe3epBHOTO KOMMUPOBaHUS MH(OpMAITUH.

Jlyuie 3apanee aenarb pe3epBHbIC KONMUKU MH(OPMAIIUK, a HE TIOCJIE TOT0, KaK BCE
IPOIIAJIO.



YNpa>KHEeHUs N0 KOMMbIOTEPHOM FPAMOTHOCTMH:

Cxonpko 0OanT (0e3 kaBbiuek) conepxuT dpaza «Ceronusg 7 nroad 2011 ny?

CKOJIbKO 0alT (KWJI00ANT) 3aHUMAET O/IHA CTPAHUIIA TEKCTA, €CIU B OJIHOM CTPOKE

nomenaercs 60 cHMBOJIOB, a Ha cTpaHuiie — 40 cTpok? KakoB 00beM OJIHOM
KHUTH, cocTosnierd u3 100 momoOHbBIX CTPaHUIL?

B WHCTPYKIIWH 110 IPUMCHCHUIO BHCIIMHCTO KCCTKOI'O JINCKA (IMOAKIIOYAEMOI0 K

KOMIOBIOTEDY Yepes pazbeM USB) emkocThio 1 TeppabaliT HAONMCAHO, YTO HA 3TOT

TCK MOYKET MOMECTUTHCS 250 ThIC. MY3bIKaIbHBIX (PaiJIOB WK 2835 ThIC.
doTrorpaduii. KakoBbI 10 MHEHHIO TPOU3BOAUTEIICH 3TOr0 YCTPOKCTBA pa3Mep

OJHOTO MV3BIKAJILHOI0 hamiaa u pazMep oaa0ou hororpadum?

CKOJIBKO HOQO6HBIX MYVY3bIKAJIbHbBIX glzaﬁHOB MOZKCT ITIOMECCTHUTHCA HA OJIHOM CD-

nucke pazMepoMm 700 meradbant?

CxoJIBKO ITOT00OHBIX (hoTOorpadmii MOXKET IIOMECTHUTLCS HA diaeinke pazmepom 4
rurabamnra?




PeweHue K 3aaa4e 1:

«Ceroans » — ¢ mpobesioM (HO 0e3 KaBbIYeK) 8 0alT «7 UIOJIs » — C ABYMs Ipooeaamu (0e3
KaBbIuek) 7 6auT «2010 r.» — ¢ mpobesioM u ¢ Toukoi (0e3 kaBbiuek) 7 6aut Mrtoro: 8 + 7 + 7 =
22 OGaiita «Becut» (ppaza «Ceroans 7 uronst 2010 .y




PelwmeHue K 3aaa4e 2:

B onHoit cTpoke noMeriaercsi 60 CMMBOJIOB, 3HAUUT, 00bEM OJTHOM CTPOKHU 60 OaMT.
Ha ctpanunie 40 Takux CTpOK, B KaKJI0M U3 KOTOPBIX COAEPKUTCS 10 60 OalT, MO3TOMY
00bEM ofHOM cTpaHuIlbl TekcTa 60 x 40 = 2400 Oaiit = 2,4 Kunobaiita = 2,4 K6.

O0BéM oxuoM kaHurH 2400 x 100 = 240 000 6aut = 240 Kumoobaint = 240 K0.




PeweHue K 3aaa4e 3:

Pa3zMep ogHOTO MY3BIKAJIBHOTO (paiiia, KOTOPhIA 0 MHEHHIO MPOU3BOJUTEIICH
MOKHO 3anucarh Ha «TepadautHuk»: 1 000 000 000 000 : 250 000 = (cokpaiaem o
Tpu HyJ4 B AeaumoM U B aenurtene) 1000 000 000 : 250 = 4 000 000 Gaiit = 4
Merabaiita = 4 M0

Pasmep ognolt pororpaduu, KOTOPHIM MO MHEHHUIO MPOU3BOJUTEIICH MOXKHO
3gnucarh Ha «TtepadaTHuk»: 1 000 000 000 000 : 285 000 = (cokpaiaeM 1Mo Tpu HyJsA
neaumoM U B aenurene) 1 000 000 000 : 285 =3 508 771, 93 Gaiita = (OKpyIJIsIieM)

3,5 Merab6aiita = 3,5 M0



PewmeHue K 3aaa4e 4.

Ha CD-naucke pazmepom 700 meradait moxxeT momectutbest 700 M6 : 4 M6 = 175
MY3BIKQJIbHBIX (PaiioB, KaXIbIi U3 KOTOPBIX pa3MepoM He Ooiiee 4 M6O. 31ech
Mera0alThl MOXKHO Cpa3y JeIUTh Ha MEeradaThl, a BOT IIPU pabOTe C pa3HbIMU
o0BbéMamMu OANTOB ydIlle CHaYajIa ePEBOAUTh BCE B OAWTHI, @ TIOTOM BBITIOIHSTH C
HUMHM pa3IndHbIC apuhMETHICCKUE OTICPAITUH.




PellueHue K 3aAQ4e 5:

Ha duemike pasmepom 4 ruradaiita moxxet nomectutbest 4 000 000 000 : 3 508 771,
93 = (cokpaiaem 1o Tpu HymIs B genuMoM U B aenutene) =4 000 000 : 3 508 =1
139,99 doto = (oxpymisem) 1 140 poto, kaxkaoe U3 KOTOPLIX pa3zMepoM He Ooiee 3,5
MG.

MoskHO cunTaTh U npuonau3uTeabHo. Torma: Ha daenike pasmepom 4 ruradaiita
MoxeT nmomectutbest 4 000 000 000 : 3 500 000 = (cokpaiiaeM Mo MATh HyJEH B
enumoM u B aenutene) =40 000 : 35 =1 142,86 ¢oto = (okpyIisieM B CTOPOHY
ymenblenus) 1 140 ¢oto, kaxaoe u3 KOTOpsIX pazMepoM He Oosee 3,5 MO.




NCTOYHUK

1. www.compgramotnost.ru Ha 6A0r KOMMbIOTEPHASA IPAMOTHOCTb C
Haaexaou




bAAroAgpIo. 39 BHUMQHUE

«balMaKCKUM CEJIbCKOXO35MCTBECHHbBIN TCXHHUKYM»

Mycuna 7K. M.




